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Uvod u studijski slučaj 

AŶaliza pouzdaŶosti igra ključŶu ulogu u razvoju visoko pouzdaŶih zdravstveŶih sustava. Prvi 
radovi koji se bave analizom takvih sustava objavljeni su 1960-in i 1970-ih godina. Ti radovi 

pretpostavljaju kako su samo ŵediĐiŶska opreŵa i uređaji ďitŶi sa staŶovišta pouzdaŶosti. To je 
iŵpliĐiralo kako se pouzdaŶost zdravstveŶih sustava ŵože povećati sa povećaŶjeŵ pouzdaŶosti 
ŵediĐiŶskih uređaja. 

DaŶas, ŵediĐiŶski uređaji su perfektŶi sustavi što se tiče fuŶkĐioŶiraŶja sa ŵiŶiŵalŶiŵ 
greškaŵa, ali zdravstveni sustavi nisu visoko pouzdani i prema informacijama u [1][2], medicinska 

greška [ϯ] je jedaŶ od vodećih razloga sŵrti u SAD-u. U slučaju Europske UŶije, proĐjeŶjuje se da 8-

12% pacijenata zaprimljenih u bolnicu pate od nuspojava dok primaju terapiju [4]. Jedan od glavnih 

razloga je taj što zdravstveŶi sustav se Ŷe sastoji saŵo od ŵediĐiŶskih uređaja [ϱ] već i od 
ŵediĐiŶskog osoďlja [ϭ][ϲ]. Osoďlje kao dio zdravstveŶog sustava ŵože ďiti pregledaŶo koristeći 
metode analize pouzdanosti ljudi. Taj pristup je korišteŶ u aŶalizi zdravstveŶih sustava ϭ9ϲϬ-e ali nije 

rezultirao u visoko pouzdanom zdravstvu. Razlog za to ŵože ďiti čiŶjeŶiĐa da su se ljudske greške u 
zdravstveŶoŵ sustavu sŵatrale ŶeovisŶiŵa o ŵediĐiŶskiŵ uređajiŵa, Ŷo to Ŷije slučaj. Na priŵjer, 
mediciŶska greška ŵože ďiti uzrokovaŶa ŶepravilŶiŵ radoŵ ŵediĐiŶskog uređaja koje ŵože ďiti 
uzrokovaŶo ljudskoŵ greškoŵ. U radu [ϳ] razŵatraŶ je novi pristup analize pouzdanosti 

zdravstvenih sustava: aŶaliza pouzdaŶosti ŵora ďiti provedeŶa uziŵajući u oďzir sve entitete koji su 

dio zdravstveŶog sustava, ŵediĐiŶske uređaje i ŵediĐiŶsko osoďlje. 

INNOSOC studeŶti, ŶadgledaŶi od straŶe INNOSOC predavača, surađivati će kako ďi dali 
odgovor na pitanje kako dalje razviti prethodno opisani pristup da se zdravstveni sustavi 

traŶsforŵiraju u visoko pouzdaŶe zdravstveŶe sustave. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu 
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ERASMUS+ fizičke i udaljeŶe suradŶje ;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeŵe 
radionice INNOSOC krajem svibnja 2017. godine u Valenciji. 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR 2020 izazoviŵa?  

Izazov Oďzor ϮϬϮϬ koji se ďavi zdravstvoŵ i ostaliŵ aspektiŵa doďroďiti Đilja Ŷa uŶapređeŶje 
zdravstva te da se razviju ďolji zdravstveŶi staŶdardi za sve. JedŶo od ŵogućih rješeŶja tih izazova je 

razvoj pristupa koji rezultira sa povećaŶoŵ pouzdaŶosti zdravstveŶog sustava Ŷa ŶačiŶ da oŶi postaju 
visoko pouzdani sustavi. 

Jedna od glavnih pogodnosti visoko pouzdanih zdravstvenih sustava je poďoljšaŶje 
nadgledanja zdravstva i upravljaŶje i liječeŶje ďolesti. UŶatoč toŵe, glavŶi proďleŵ iza razvoja 
takvih sustava je njihova kompleksnost. Zdravstveni sustavi su sastavljeni od mnogih elementa koji su 

po svojoj prirodi različiti. Radi toga, izrada ŵateŵatičkih ŵodela koja uziŵa u oďzir sve relevaŶtŶe 
faktore nije jednostavan zadatak i zahtjeva mnogo napora i testiranja. 

Doďar ŵateŵatički ŵodel oŵogućuje Ŷaŵ istraživaŶje pouzdaŶosti i predlaže korake koji se 
ŵogu koristiti kako ďi povećali pouzdaŶost zdravstveŶog sustava sa velikoŵ pouzdaŶošću. Rezultati 
takve analize mogu biti vrlo korisni u razvoju novih pouzdanijih modela zdravstva. Testiranje tih 

ŵodela ŵože poďoljšati Ŷaše razuŵijevaŶje uzroka i ŵehaŶizaŵa koji su teŵelji zdravstva te bi 

Ŷjihovo uvođeŶje/realizaĐija rezultirali perfektnim zdravstvom za sve. 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektoŵ? 

U okviru ovog studijskog slučaja, pristup istraživaŶju pouzdaŶosti koŵpleksŶih sustava 
predložeŶ u [ϳ] ďiti će testiraŶ koristeći priŵjere iz zdravstva u [ϭ] i [ϱ]. Pristup ďaziraŶ Ŷa ŵodernim 

ŵetodaŵa aŶalize pouzdaŶosti, poput logičkog difereŶĐijalŶog račuŶa, rudareŶja podataka te staďla 
odluke. JedŶo od glavŶih pitaŶja je kako proširiti taj pristup Ŷa ŶačiŶ da se dozvoli proŵatraŶje 
nesigurnosti u promatranom sustavu [8]. Testiranje u okviru ovog studijskog slučaja ďi treďalo 
poŵoći rješavaŶju ovog proďleŵa i doďiveŶi rezultati ďi treďali ďiti iskorišteŶi u daljŶjiŵ 
poďoljšaŶjiŵa. UspješŶo rješeŶje ovog i ostalih proďleŵa ŵogu rezultirati koŵpleksŶiŵ inovativnim  

pristupiŵa koji oŵogućuju dizajŶiraŶje zdravstveŶih sustava visoke pouzdaŶosti te oŵogućiti 
savršeŶu zdravstvenu skrb za sve. 

Visoko pouzdaŶo zdravstvo predstavlja jedaŶ od ključŶih aspekta doďroďiti. Iako, „dobrobit͞ 

je jako suďjektivaŶ izraz Ŷa koji utječe i kultura i okolina.  Studenti koji sudjeluju u ovom studijskom 

slučaju prezeŶtirati će svoje poglede Ŷa doďroďit. Njihove ideje i stavovi ďiti će vrlo korisŶi u 
ďudućeŵ razvoju geŶeraliziraŶih pristupa koji oŵogućuju poďoljšaŶje pouzdaŶosti zdravstveŶih 
sustava uziŵajući u oďzir kulturnu i društveŶu pozadiŶu [9]. 

Zdravstveni sustavi predstavljaju kompleksne sustave sastavljene od mnogih heterogenih 

eleŵeŶata čije poŶašaŶje sadrži Ŷeke ŶesigurŶosti. TipičŶo, zdravstveŶi sustav je sadržaŶ od četiri 
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tipa komponenti koje se mogu ideŶtifiĐirati kao sklopovlje, prograŵska podrška, ljudski utjeĐaj i 
organizacijski elementi [7]. Radi toga, modeli zdravstvenih sustava su vrlo komplicirani te njihova 

aŶaliza ŵože ďiti učiŶjeŶa koristeći isključivo ďrze algoritŵe pokreŶute Ŷa račuŶaliŵa. To implicira da 

IKT resursi igraju ključŶu ulogu u aŶalizi i poďoljšaŶju zdravstveŶih sustava. 
 

PitaŶja Ŷa koja je potreďŶo odgovoriti tijekoŵ razvijaŶja studijskog slučaja 

PitaŶja Ŷa koja treďa pružiti odgovor uključuju, Ŷo Ŷisu i ograŶičeŶa Ŷa: 
 Što je sustav iz pogleda pouzdaŶosti? Što je koŵpleksaŶ sustav? 

 Koje su posljediĐe ŵediĐiŶske pogreške? 

 Kako je visoko pouzdana organizacija definirana? 

 Koje su ŵetode korišteŶe u aŶalizi pouzdaŶosti ljudi? Koje su Ŷjihove speĐifičŶosti? 

 Koje su speĐifičŶosti aŶalize ljudske pouzdanosti u medicini? 

 Kako struktura zdravstva ŵože ďiti defiŶiraŶa iz staŶovišta pouzdaŶosti? 

 Koje su karakteristike podataka iz zdravstvenih sustava? 

 Kako se podaci dobiveni iz zdravstvenih sustava mogu prikupljati? 

 Koje metode mogu biti korišteŶe za aŶalizu pouzdaŶosti zdravstva? 

 Kako pouzdaŶost zdravstva ŵože ďiti poďoljšaŶa? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potreďŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

;P: preduvjet; D: poželjŶo, Ŷo Ŷe i potreďŶoͿ 
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 Teorija vjerojatnosti (P) 

 Osnove analize pouzdanosti (D) 

 Osnove neizrazite logike (D) 

 Rudarenje podataka (stabla odluke) (P) 

 IŶteres za proučavaŶje preko IŶterŶeta ;DͿ 
 IŶteres za poďoljšaŶje zdravstva ;DͿ 

Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

Slika ϭ. MediĐiŶska pogreška je treći Ŷajveći uzročŶik sŵrti [ϯ] 

 

 

 

 

Slika 2. Medicinski sustavi kao nesigurni sustavi [10]  
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Slika 3. Operacija kako kompleksan sustav te model za analizu pouzdanosti operacije 
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